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Je to tady. Velká síť čerpaček končí s prodejem nafty a
benzinu, včetně Česka
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Čerpací stanice dnes představují zajímavé jednotky, které už dlouho
neřeší pouze prodej pohonných hmot, ačkoliv je to stále jejich primární
funkce. Dnes ovšem nabízejí i velmi konkurenceschopný prodej, někde
dokonce i základních potravin, a dále potom celou řadu dalších služeb,
jako je třeba kavárna.

Jak to bude vypadat

Pro provozovatele benzinek je pochopitelně velkým tématem kolektivní
přechod na elektromobilitu. Rozhodnutí Evropské unie zakázat prodej
vozidel se spalovacím motorem totiž neovlivňuje byznys pouze
automobilek, nýbrž doslova ničí byznys i čerpacím stanicím. Obzvlášť
když se to dnes často dává dohromady s vlastními solárními panely a
možností dobít si auto doma. To benzin či naftu si doma vyrábí
málokdo.

Pro čerpačky jde tedy o obrovskou výzvu, a stejně jako automobilky už
v podstatě odepsaly spalovací motory a soustředí se na elektroauta,
také velké společnosti provozující sítě čerpacích stanic se pouští do
dalekosáhlých změn.

Například společnost Shell, která působí i v České republice, oznámila
budování takzvaných center mobility. Půjde o atraktivně působící místa,
kde už se ale vůbec nemá prodávat benzin nebo nafta. Primárně zde
mají být dobíjecí stojany a možná i nějaké ty stanice, kde si dočerpáte
vodík. Řidičům sice ještě nějakou dobu zůstanou staré špinavé
benzinky, ale ty budou na okraji zájmu.
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Věci se rychle mění

Nemělo by přitom překvapit, že tato centra mobility už třeba v Německu
vznikají teď, i když je zákaz spalovacích vozů ještě poměrně vzdálený.
Shell totiž chce být premiantem a jeho záměrem je působit v souladu s
principy elektromobility. Čím dříve přitom takovéto služby začne
nabízet, tím dříve si na to lidé zvyknou a řeknou si, že si raději zajedou
dobít auto tam než si tahat kabel například z okna bytového domu.

Čtěte také: Konec výjezdů do Polska za levnými nákupy. Stát to
rychle ukončí, nakupujte draze v Česku

Podle některých odborníků se vůbec koncept čerpacích stanic,
respektive dobíjecích míst, v blízké budoucnosti dramaticky promění.
Půjde právě spíše o místo, kde se budete moct najíst, nakoupit a dělat
další aktivity, zatímco se vám bude dobíjet vůz.
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